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Zadania zamkniete
Za kazda poprawng odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.
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Numer | Poprawna

2adania | odpowledz Wskazdwki do rozwiazania zadania

1. B (V3-6) =3-2/18+6=9-612

A X>=-4rx<4

31092 +log5® = 3l0g2 + 31095 = 3(l0g2 +10g5) = 3l0g10 = 3

4. c 0,9-0,8x = 0,72x

X —0,72x = 0,28x
> ; 0,3(7)—340(7}_ZE+Z=M=E

90 990 9 90 45

6. D £(22) =11, £(28) =7, f(21) =7, f(25) =
7. c

X, =5, X, 9,p=5*£ N_ .,
8. B m2 3>D.{m ﬁ}{mwﬁ);»o

|£OCB+ |£OBC| = %(130" 70°) =55°
a=180°-55° = 125°

10. A
3th_4p_ P¥_5cm

2
1. A (2% —5)(3x +2)— (3x + 2)(x +5)=0
(3x +2)[(2x -5) x+5]_
(3x+2)(x-10)=
12. D 2 10
22 4+ 6% =210, sina= —— =X~
““2/10__10
13. D Funkcja jest rosnaca w kazdym z przedzialow (oo, 0) i(0, +o0)
14. A
Sy =2 ‘23“ 11,5, =0-11=0
15. C 1 1 1 1
a=a-0g°=—:—=—,g==a,=2a
s =d:-q°. 4 16°2 8 q 5 & 3:0
11
a,=—:-=1
P22
16. B 6-(5%:38,38:8:1!1E
17. D
k=33_2 2_9em
4 4 12
18. c p =4 przesuniecie o 4 jednostki w lewo bo[ 4 D]
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Numer | Poprawna

zadania | odpowiedz Wskazowki do rozwiazania zadania

19. B XcR-{3},x*-9=0,x=-3-3¢cD,x=33¢D,
20. B 183 _ 443

32 3
21. D

atb_,g

2
2 A |aB-6.0-2/ (205 =248
23. c 1 00 a1 g 1

P 8.5in30° = .64 = 16
24. C 24-10-24 —5760
25. c 6:351+4-45

_ =39

10

Zadania otwarte

Uwagi ogolne.

« Jezeli zdajacy rozwiaZze bezbtednie zadanie inng metoda nieopisang w schemacie, ale meryto-
rycznie poprawng, otrzymuje za to rozwigzanie maksymaing liczbe punktow.

» 7a biad rachunkowy zdajgacy traci 1 punkt, jezeli bigd ten nie spowodowatl znacznego ufatwie-
nia zadania (wowczas traktujemy go tak, jakby byf bfedem merytorycznym).

« Jezeli zdajacy popetni bfad merytoryczny, otrzymuje punkty tylko za te czesc zadania, ktora
rozwigzat do momentu popetnienia tego btedu, dalsza czesc nie jest oceniania (wiec jezeli biad
zostanie popetniony na poczatku, zdajacy otrzymuje za zadanie 0 punktow).

» Jezeli zdajgcy Zle przepisze dane liczbowe z zadania, ale nie spowoduje to zmiany sensu zada-
nia badz nie ufatwi rozwigzania, wowczas za cafe zadanie traci 1 punkt.

» Jezeli zdajgcy prawidtowo rozwigze zadanie, ale podczas zapisywania odpowiedzi zle przepisze
rozwigzanie, traktujemy to jako btad nieuwadgi i zdajacy nie traci za ten btad punktu.

o Jezeli punkt ma byc¢ przyznany za zapisanie uktadu kilku réwnan, to nalezy pamietac, ze réwna-
hia te nie musza byc zapisane jedno pod drugim i potgczone klamra, wystarczy, ze sa zapisane
(W réznych miejscach).

Numer Liczba
2adania Modelowe etapy rozwiazywania zadania punktow
26. Postep: 1
Przeksztatcenie nieréwnosci do postaci: 2x -3 <3x -5
ALBO
Zapisanie nierownosci w postaci: 2" (2x 3x} <27 (3 5}
Rozwigzanie bezbiedne: 2
Rozwigzanie nieréwnosci: X € (2, )
UWAGI

1. W rozwiazaniu dopuszczamy zapis x > 2 albo zaznaczenie rozwiazania na osi liczbowej z popraw-
nym koncem przedziatu.

2. Jesli zdajacy rozwiaze bezbiednie nieréwnos¢, obliczajac potegiliczb 2, 4 i 8, otrzymuje 1 punkt.

3. Jezeli zdajacy popetni btad i nie otrzyma nieréwnoéci rownowaznych do tych podanych jako
postep, to za cate zadanie otrzymuje 0 punktow.
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Numer Liczba
2adania Modelowe etapy rozwiazywania zadania punktow
27. Postep: 1

Skorzystanie z twierdzenia odwrotnego do twierdzenia Pitagorasa i ustalenie, Ze troj-
kat o danych diugosciach bokow jest prostokatny.

Rozwigzanie bezbiedne: 2

J15

Obliczenie diugosci promienia okregu opisanego na trojkacie prostokatnym R = =

UWAGA
Jezeli zdajacy w obliczeniach diugosci promienia korzysta z faktu, ze trojkat jest prostokatny, ale
wezeshiej nie zastosuje tw. odwrotnego do tw. Pitagorasa, to za zadanie otrzymuje 0 punktow.

28. | Postep: 1
Zapisanie réwnania prostej AB: y — + x + 4
ALBO 2
Zapisanie rownania prostej AC: v — 4 x + 4
ALBO 2

Zapisanie rownania prostej BC: y = %x 4

Rozwigzanie bezbiedne: 2
Stwierdzenie, ze punkty A, B, C sa wspotliniowe.

UWAGI

1. W rozwiazaniu dopuszczamy, Ze uczen zakonczy obliczenia na otrzymaniu tozsamosci przy
sprawdzaniu, czy trzeci z punktow nalezy do prostej wyznaczonej przez dwa punkty, i nie zapi-
sze wniosku.

2. Jezeli zdajacy prawidiowo zapisze ukiad réwnan prowadzacych do otrzymania rownania prostej
lub skorzysta ze wzoru na réwnanie prostej przechodzacej przez dwa punkty i prawidiowo pod-
stawi dane, to otrzymuje 1 punkt.

2. Jezeli zdajacy popetni btad rachunkowy przy wyznaczaniu réwhania prostej przechodzacej
przez dwa punkty, ale sprawdzi, czy trzeci z punktéw nale2y do prostej i wyciaghie wniosek, to
otrzymuje 1 punkt.

3. Jesli zdajacy zapisze tylko réwnanie prostej przechodzacej przez dwa punkty, ale nie podstawi
wspoirzednych lub podstawi je blednie, to otrzymuje 0 punktow.

29. Postep: 1
Przeksztatcenie warunku A >0 do postaci: 8 +23+1>0
Rozwigzanie bezbiedne: 2

Petne rozwiazanie zadania, stwierdzenie, ze dla dowolnegj liczby rzeczywistej a wyroz-
nik tréjmianu kwadratowego jest nieujemny.
UWAGI

1. Jezeli zdajacy zapisze A =0 lub zapisze A = (a 1}2 +4a, lub zapisze (a 1}2 +4a = 0 natym zakonczy,
to za cale zadanie otrzymuje 0 punktow.

2. Jezeli zdajacy zostawi nierownosc (a + 1) > 0 bez stwierdzenia, Ze jest prawdziwa dia dowolnej
liczby rzeczywistej a, to za cale zadanie otrzymuje 1 punkt.

30. Postep: 1
Zapisanie zaleznosci pomiedzy diugoscia boku i diugoscia przekatnej w postaci réwna-
niaa+av2 =1

ALBO

Wyznaczenie diugosci boku kwadratu a = \5 1luba= !

2 41

Rozwigzanie bezbiedne: 2
Wyznaczenie diugosci przekatnejd =2 — 2

UWAGI
1. Jezeli zdajacy zapisze a + d =1 na tym zakonczy, to za cate zadanie otrzymuje 0 punktow.
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;::;:'rﬁ; Modelowe etapy rozwiazywania zadania pﬁ::::’;”
2. Jezeli zdajacy wpisze inng zaleznose niz d = a2, to za cale zadanie otrzymuje 0 punktow.
3. Jesli zdajacy zakonczy obliczenie diugosci przekatnej na etapie d = % to za cale zadanie
otrzymuje 1 punkt.
31. | Postep: 1

Poprawne obliczenie liczby zdarzen sprzyjajacych zdarzeniu A: |A| = 4 oraz liczby
wszystkich zdarzen elementarnych tego do$wiadczenia losowego €: 2| = 36

Rozwigzanie bezbiedne: 2
Obliczenie prawdopodobienstwa zajscia zdarzenia A: P(A) =

o=

UWAGA
Jesli uczen poprawnie obliczy tylko liczbe zdarzen sprzyjajacych zdarzeniu A lub tylko liczbe
wszystkich zdarzen elementarnych, to za cate zadanie otrzymuje 0 punktow.

32. Postep: 1
Poprawne zapisanie kolejnych wyrazow ciagu geometrycznego W zaleznosci od pierw-
szego Wyrazu ciggu arytmetycznego:

(a,+3 a-1a-4)

Istotny postep: 2
Poprawne zapisanie rownania z jedna niewiadoma, wynikajacego z zaleznosci, jaka
zachodzi dla trzech kolejnych wyrazow ciagu geometrycznego: (a, 1}2 =(a,+3)(a, - 4)
ALBO

Poprawne zapisanie ukiadu réwnan wynikajacych ze wzoréw na drugi i trzeci wyraz
ciggu geometrycznego:

a,-1=(a,+3)-q

a,-4-(a,+3)-q°

Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
Obliczenie: a,=13

Rozwiazanie bezbiedne: a
Podanie odpowiedzi: ciag arytmetyczny (13, 9, 5), ciag geometryczny (16, 12, 9)

UWAGI

1. Jezeli uczen poprawne zapisze tylko kolejne wyrazy ciagu arytmetycznego (a, a, -4, a,-8) lub
poprawnie zapisze kolejne wyrazy ciagu geometrycznego (b,, b,g, b,g?) lub kolejne wyrazy obu
tych ciagow, ale bez zaleznosci pomiedzy wyrazami tych ciagéw i na tym zakonczy, to za zadanie
otrzymuje 0 punktow.

2. Jezeli zdajacy btednie obliczy a,, ale dalej juz nie popelni btedu i wyznaczy kolejhe wyrazy
ciagow arytmetycznego i geometrycznego, to za cate zadanie otrzymuje 3 punkty.

33. | Postep: 1
Ustalenie, ze diuzsze krawedzie boczne ostrosiupa to BE lub CE oraz ze trojkat EFB
(EFC) jest trojkatem prostokatnym, w ktérym kat EBF (ECF) ma miare 60°.

(wystarczy odpowiedni rysunek)

E

lZ\Ecm
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Numer Liczhba
zadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania ounktow
Istotny postep: 2
Wyznaczenie diugosci odcinka EF: [EF|= 6415 cm
ALBO
Wyznaczenie diugosci odcinka FB: |FB| = 645 cm
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
Wyznaczenie diugosci odcinkow EF i FB: |[EF| = 6415 em, [FB| =645 cm
ALBO

Wyznaczenie diugosci odcinka FB i diugosci krawedzi podstawy ostrostupa:
IFB| =645 cm, |AB|=12 cm

Rozwigzanie prawie peine: 4
Wyznaczenie diugosci odcinka EF i diugosci Krawedzi podstawy ostrosiupa:
[EF| =615 cm, |AB| =12 cm

ALBO

Wyznaczenie diugosci odcinka EF i pola podstawy ostrostupa: |EF|= 6415 cm,

P =144 cn??

Rozwigzanie bezbiedne: 5
Obliczenie objetosci ostrostupa: V = 288415 cm?

UWAGA

Jesli zdajacy biednie przyjmie, ze inny odcinek niz BE lub CE ma diugos¢ 12+/5 cm oraz ze inny kat
niz Kat EBF (ECF) ma miare 60°, to za cale zadanie otrzymuje 0 punktow.

34. Postep: 1

X - liczba ré2 w kartonie

y - liczba kartonow

Zapisanie poprawnego uktadu réwnan opisujacych sytuacje w zadaniu:
Xy = 480

(x 3}(!.’ i 8}: 480

ALBO

x - liczba ré2 w kartonie

Zapisanie poprawnego réwnania opisujacego sytuacje w zadaniu:

480 480
—— 4+B8=—-

X X3
ALBO

y - liczba kartonow
Zapisanie poprawnedo réwnania opisujacego sytuacje w zadaniu:

480 . 480
4 y+8
Istotny postep: 2
Przeksztaicenie ukiadu rownan do pDStaCI, w I(tc)rej jedno rownanie jest kwadratowe:
_ 480 x_ 480
ToX ALBO Vv
x?-3x-180=0 ¥2+ 8y -1280=0
ALBO

Przeksztatcenie rownania do postaci rownania kwadratowego:
Xx?-3x-180=0

ALBO

Przeksztatcenie rownania do postaci rownania kwadratowego:
¥?+8y—-1280=0
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Numer Liczba
zadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania punktow
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
Wyznaczenie liczby roz w kartonie: 15 sztuk
ALBO
Wyznaczenie liczby kartonow: 32 sztuk
Rozwigzanie bezbiedne: q
Wyznaczenie liczby roz w kartonie: 15 sztuk i wyznaczenie liczby kartonow: 32 sztuk
UWAGA
Uczen, rozwigzujac rownanie kwadratowe, musi odrzucic jeden ujemny pierwiastek. Jesli w odpo-
wiedzi poda dwa rozwigzania (dodatnie i uiemne), to otrzymuje 3 punkty.
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